

清凉济宁



济宁旅游互动微博

<http://weibo.com/u/2116015565>

## 济宁的中国之最

汉任城王陵萧王庄一号汉墓，在我国迄今发掘的东汉王陵中，尚属修复开放的首例。

嘉祥法云寺内有28尊缅甸玉佛，是目前我国唯一规模最大、数量最多、构建完整的玉佛寺庙。

曲阜寿丘为中国石碑之最，人称“万人愁”。

曲阜少昊陵为中国保存最为完整的始祖陵园之一。

凤凰台即“太昊祭祀台”，是祭祀先皇始祖伏羲的地方。台上有凤凰亭一座，有檀木雕祥凤一只，高1.62米，重300公斤，为目前国内最大的木质凤凰。

孔庙是我国祀孔庙堂中建造年代最早，规模最大的一座。

孔林是我国现有规模最大、持续年代最长、保护最完整的一处宗族墓葬地。它也是目前世界上面积最大、墓葬最多、延时最久、保存最完整的家族墓葬群。

孔府菜是我国延续时间最长的典型官府菜。



鲜花掩映下的南阳古镇。张晓科 摄

看到散发着荷香的荷花，你还能迈开脚步吗？

微山湖荷园的荷花已经次第开放了。“青荷盖绿水，芙蓉披红鲜。下有并根藕，上有并头莲。”出淤泥而不染的荷花已经展露出它的姿态万千。如果你还爱着她的风姿，那就来微山湖来赏荷吧！

古镇南阳，这里除了荷花，还有远离城市的慢生活。古镇上，是一派悠闲的生活。如果来感受一下，或许就萌生了在这里

生活的想法。放下生活的负累，在这样一个岛上生活，连时光也会停下脚步。

炎炎夏日里，泗水县的泉林泉群景区是千泉竞涌，捧一掬泉水，通体清凉。这样的清凉，在别处是无处寻的。西侯幽谷里，幽谷深邃、山泉溪流、鸟语花香，登上35米高度观景平台，往往那一轮弯月，吹吹幽谷的凉风，你的心情还那样紧张吗？

(曾现金)



泉林泉群景区



“梁山泊水寨”。王渊成 摄



西侯幽谷之夜

文化济宁>>

## 刘伯温微山湖里布阵捉“鱼怪”

观鱼台位于微山岛西坡，地势突兀，依山近水。站在上边眺望湖面，但见渔船片片，荷叶田田，确是别有一番韵味。

传说元朝末年，刘伯温随朱元璋兴兵讨元，途经微山湖，看见这里鱼密虾稠，却无人捕捞，感到奇怪，便找人询问。当地渔民说，在微山岛附近的深水域内，近年有一鱼怪作祟，经常有人被它所伤，所以人们谈怪色变，渐渐地就再不敢下湖捕鱼了。

刘伯温不相信有怪，遂断定作祟的可能是一种凶猛的动物，便决心降服它，为百姓除害。可是用什么方法才能奏效呢？刘伯温是个军事家，于是便很自然地想起在军中常用的迷魂阵来。

据说，迷魂阵起源于三国时诸葛亮的八卦阵，是经刘伯温加工改进而成的，战场上曾多次使用，效果颇佳。刘伯温深信用此法一定能够制服鱼怪，便连夜绘制了水中布阵图。

第二天一大早，吩咐士兵砍来木棍，在鱼怪经常出没的地方，按金、木、水、火、土阴阳八卦之术，分行条、大廓、二廓、三廓、四廓、五廓等布成阵势。他又叫士兵在湖边抬土筑台，亲自登台指挥。

当地百姓听说刘伯温要在此捉怪，都纷纷跑来观看。天到晌午，果见迷魂阵的行条深处，忽地涌起一股大浪，沿大廓二廓三廓四廓冲进阵来。阵的布局非常巧妙，内部构造极为复杂，处处埋伏

着机关。

若把大廓比做两军阵前的开阔地，那二廓就是迷魂阵的入口。整个二廓就像一个大葫芦头，进了入口，越往里越大。待进了三廓四廓五廓，面积则变得越来越小。

越往里走，路子越乱，也就越难辨归路了。

鱼怪刚进阵时，还悠然自得，等进了二廓就犯了迷糊。先是在里边兜了几个圈子，然后就一直沿三廓四廓直冲进去。进了五廓，随着阵中面积越来越小，感到上当，便在里边横冲直撞起来。最后就沿着行条冲进了闭沟。这地方是个阵眼，只要进去就休想再出来，只好束手就擒了。

刘伯温在台上看得明白，忙

把手中的号旗一摆，守护阵眼的士兵各执器械一拥而上，把鱼怪捉上岸来。众人一看，哪里是什么妖怪，原来是一条上千斤的乌鱼。

众人见状，无不称赞刘伯温

的神机妙算。湖渔民急忙跪下，求刘伯温留下这捕鱼的阵法。这就是微山湖上捕鱼的箔塘。从此，微山岛人就把刘伯温筑的台子叫观鱼台了。

(微山宣传网)



微山岛荷香清风阁